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ACTA N°. 027- CERO VEINTE SIETE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO  

MUNICIPAL DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 

hoy martes, 10 de junio del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 

alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 

ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 

MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 

Pilamunga, Secretario General de Concejo Municipal del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos 

del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 03 

JUNIO DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 05 DE JUNIO DEL 2025 3. 

APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE 

REGULA LA ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG  5. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG   

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG  7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 

Concejo Municipal, el señor alcalde toma la palabra y manifiesta hermanos concejales está a consideración 

los puntos del orden del día para esta sesión convocada como es habitual, el señor secretario, tome votación:  

LUIS AYOL: Aprobado, JUAN MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: 

Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 

municipal del 10 de junio del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quórum 

reglamentario, contando con la presencia de todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta 

manera contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión 

ordinaria de concejo municipal siendo las 09h12. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 03 JUNIO DEL 

2025; Y, ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL 05 DE JUNIO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura a las 

actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 03 de junio del 2025, y sesión 

extraordinaria de 05 de junio del 2025; y, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los 

señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: 

LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD 

MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0089-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR LAS 

ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL  03 

DE JUNIO DEL 2025; Y, ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 05 DE JUNIO DEL 

2025. 

3. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE 

REGULA LA ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE. El señor 

secretario da lectura en la parte pertinente de la resolución favorable de la comisión de igual de genero del 

http://www.gadguamote.gob.ec/


  

 

 

SECRETARÍA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

 

 
mismo se colige el informe favorable con algunas observaciones y que de la misma se va seguir eligiendo 

tanto la reina como la sumak Warmi con el cambio de que la para la elección de la reina serán considerados 

todas las chicas que quieran participar de todo el cantón no como se lo hacia anteriormente solo de la 

cabecera cantonal.  El hermano alcalde toma la apalabra y manifiesta gracias hermanos concejales por este 

trabajo que lo viene realizando por el bienestar y unión de nuestro cantón, como ya habíamos analizado en 

la primera instancia y así también se ha realizado los cambios  y correcciones que habían sugerido los 

miembros de la comisión como también los hermanos concejales de no tener mas puntos que agregar 

estaríamos  en la disposición de poder aprobar para sacar la resolución definitiva estaría a consideración de 

ustedes. Toma la palabra la señorita vicealcaldesa Irma Quito   manifiesta con el saludo respectivo en 

mejor de toma de decisiones en la comisión y en sesión de conejo se ha incrementado un capitulo con lo 

referente a la elección de sumak Warmi y se modifico el Art. 15 de la ordenanza que manifiesta que se va 

elegir como reina del cantón y sus tres acompañantes en el caso de que existiría mas candidatas y de la 

sumak Warmi está ya contemplada en la ordenanza y mi moción es que se apruebe la ordenanza en segundo 

y definitivo, Miguel Marcatoma ha realizado la exposición con claridad y los motivos por cuales han sido 

los cambios con la motivación respectiva y a presentado la moción que se apruebe. Toma la palabra el 

concejal Manuel Naula con el saludo respectivo y manifiesta el tema de la ordenanza hemos tratado con 

la madures del caso y apoyo la moción presentada por la señorita vicealcaldesa presidenta de la comisión 

de igualdad de género, concejal Manuel Tenesaca con el saludo respectivo y manifiesta es verdad que al 

inicio tuvimos algunas discrepancias hemos analizado y por ende apoyo la moción presentado por la 

señorita vicealcaldesa, concejal Luis Ayol con el saludo respectivo y manifiesta es cierto que no hemos 

tenido acuerdos pero hemos analizado y llegado a consensos por ende apoyo la moción presentado por la 

señorita vicealcaldesa, concejal Juan Marcatoma con el saludo respectivo y manifiesta lo que manifiesta 

los concejales hemos trabajado en equipo por ende los resultados en consecuencia apoyo la moción 

presentado por la señorita vicealcaldesa, alcalde Miguel Marcatoma voto a favor, En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0090-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 

APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA QUE REGULA LA 

ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE. 

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 

este punto se realiza el informe de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor concejal Luis 

Ayol con el saludo respectivo manifiesta las actividades son el día lunes, recorrido con los negociantes de 

la av. macas a ellos colocamos en la av. E 35 pero hasta ahora no se asomas y también dimos en la pared 

de la E 35, luego reunión con el presidente del parlamento él quería que socialicemos el PUGS nos invitó 

pero no asistimos el día martes, sesión de concejo municipal y análisis de la ordenanza para la elección de 

la reina,  el día miércoles, fuimos a la entrega de los materiales en la comunidad San Pablo de Gramapamba, 

el día jueves, recorrida por la plaza, hay que dar soluciones al rededores y luego tuvimos sesión 

extraordinaria para el análisis de la ordenanza de elección de la reina del cantón Guamote, el día viernes 

acudimos a las Parroquia Cebadas a la inauguración del adoquinado en la comunidad Cofradía la 

Inmaculada conjuntamente con la máxima autoridad. Interviene el señor concejal Manuel Naula con el 

saludo respectivo manifiesta como sugerencia rogaríamos a la administradora de plazas y mercados como 

también al comisario que no hagan un informe del cómo estamos ejecutando en la actualidad y también 

cuales son las nuevas necesidades a fin de nosotros poder reformar. Vicealcaldesa Irma Quito Saludo 

respectivo, manifiesta no saber cómo están ejecutando fuera de la ordenanza no tenemos ningún informe 

no vemos resultados los movimientos debe ser de acorde a la necesidad y se lo va hacer se debe hacerse de 

manera conjunta abierta para cubrir todas las necesidades la compañera Jessenia es muy altanera no trata 

con respeto a los compañeros usuarios, y no sabemos cómo va los arriendos de los locales de la E35, solicito 

se llame la atención afín de que sea mejor su actuar y no sabemos el por qué quieren que reforme la 

ordenanza no tenemos ningún conocimiento. concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo: manifiesta 

que el tema de transporte es muy complicado los de la cooperativa Guamote y Línea Gris no respetan las 

frecuencias seguimos en problemas que no se van a terminar ellos piden que se realice batidas con los de 

tránsito a fin de que siga terminando la informalidad, en consecuencia, POR UNANIMIDAD 
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MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0091-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 

MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, JUAN MARCATOMA IRMA QUITO CONCEJALES 

DEL GADMCG.  

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 

alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 

seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 

se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 

cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina a nuestros usuarios, el día 

martes: sesión ordinario de concejo municipal, y posteriormente en una reunión con los amigos del Instituto 

San Luis  ellos quieren que los funcionarios que no hayan terminado los estudios puedan acceder a la misma 

en menor tiempo, el día miércoles en un recorrido por Nanzag ellos querían que le adelantemos el 

presupuesto  por un poquito que faltaba de empatar y eso lo consideramos a fin de que todo el circuito este 

ejecutado y en la noche entrevista en la radio el Buen Sembrador, el día jueves sesión extraordinaria en la 

que se trató la ordenanza que hoy acabamos de aprobar, atenciones y despacho de documentos, día viernes 

estuvimos en la inauguración del adoquinado en la Parroquia Cebadas en la comunidad Cofradía la 

Inmaculada conjuntamente con los hermanos conejales que me acompañaron en consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0092-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR 

POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA 

ALCALDE DEL GADMCG. 

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 

sesión ordinaria del 10 de junio del año 2025, siendo las 10h18 minutos, para constancia firman la presente 

Acta junto al secretario que CERTIFICA. - 

 

 

 

 

 

Abg. Franklin Moreno Pilamunga           Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIO DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC- 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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